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Ata da 04ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 13 de 

março de 2014. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo, Vereadores: 

João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, Marcos 

Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e Antonio de Jesus Nenemann. 

AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho 

da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária Licimar 

Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

EXPEDIENTE: Comunicado do FNS n° ref. 007656; 009813; 026884; 029884; 

do FNDE n° 005692/2014; Convite do Prefeito de Curitiba Gustavo Fruet; Ofício 

n° 013/12 e n° 008/2014 do Senado Federal. Ofício Circular n° 04 e 06/2014 da 

Secretaria Nacional de Assistência Social. TRIBUNA LIVRE: não houve. 

PALAVRA LIVRE: Vereador João Acir disse que alguns fatos complicados têm 

ocorridos em Quitandinha e que dizem respeito à falta de segurança pública; 

que muitos debates ocorreram sobre a implantação da guarda municipal e 

cobrar pode ser fácil, mas deve ser visto como todos podem ajudar; que o 

orçamento municipal de cerca de três milhões poderia possibilitar a guarda 

municipal; que o IPTU quase que dobrou e assim tem de onde tirar para pagar; 

que cargos comissionados há muitos e poderia haver troca de alguns, até 

dispensa deles para poder ter a guarda municipal; não basta criticar os policiais 

pois temos que ver uma forma de ajudar; que cobrança tem que ter, mas em 

oito anos uma obra como o módulo ainda não foi concluída; que resultados já 

estão sendo vistos pois houve comentário sobre a obra parada e agora já está 

sendo recomeçada; que não podemos aceitar pedreiros de fora para trabalhar 

na obra se temos mão de obra na cidade; que fará de tudo para saber como 

está sendo gasto o dinheiro em Quitandinha; que muitos lugares vizinhos estão 

interessados no desenvolvimento do seu lugar mas isso não se vê em toda 

cidade; quando o ex-prefeito era vereador havia cobrança então agora deve 

continuar essa cobrança; o executivo deve ficar alerta e não dar desculpas; 

ideias são dadas mas devem ser aceitas e realizadas; que se faça uma reunião 

mensal com vereadores para explicar sobre o gasto e o que pode ser feito para 

melhorar; que poderia haver desde já um planejamento para o ano que vem 

colocar uma guarda municipal em Quitandinha; que juntos poderíamos colocar 

no papel como ajudar tanto agricultor como outras áreas do Município; que 
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planejar evita muitos problemas; não podemos aceitar a questão de não poder 

abastecer as máquinas; que o orçamento é aprovado e ele dá ideia do que há 

condições de ser feito antes de ser posto no papel; que todos sabemos calcular 

o que gasta com máquina para cada tipo de serviço; que se algum 

comissionado não souber fazer o serviço, tem que ver quem pode fazer; 

Vereador Paulo Cesar disse que o vereador deve estar inteirado sobre os 

assuntos para não cometer gafes; que na reunião do CONSEG foram 

levantados dados e que há alguns anos haviam dois policiais efetivos e a 

população hoje quase triplicou mas, o efetivo policial continua o mesmo. 

Porém, isso é um problema na esfera estadual e federal também; que haverá 

um batalhão a mais na Lapa e o efetivo deve aumentar; que a comunidade 

deve denunciar carros desconhecidos e pessoas que levantem suspeitas; que 

as pessoas têm medo até de fazer o boletim de ocorrência; que às vezes até 

se conhece quem é o ladrão mas, há medo porque pode ser até pessoa 

conhecida, usuário de drogas ou outros; quanto ao orçamento municipal, deve 

haver participação e hoje o Tribunal de Contas está apertando o cerco quanto 

aos gastos e outros itens; que há controles feitos diretamente com o sistema do 

Tribunal e o desvio de verbas ou irregularidades poderão ser detectados até no 

mesmo dia; que cada vez mais haverá um controle maior e deve haver 

preocupação com o gasto correto; que até quanto se abastece em cada veículo 

por dia o Tribunal já fica sabendo e pode intervir se detectar irregularidades; 

que acha importante ter conhecimento e ir atrás para saber de fato como 

funciona, como foi o caso de perguntar ao prefeito sobre o recebimento de 

verba livre da Concessionária Autopista Planalto Sul; que na sessão passada 

ele exaltou-se mas, respeita a opinião de cada um e cada um deve fazer a sua 

parte; perguntou se a Câmara dispõe de uma verba para o vereador fazer 

cursos; Presidente Pedro Gilson disse que tem disponível apesar de solicitar o 

orçamento apenas necessário; que quem desejar fzer curso venha até ele e ao 

contador para saber como fazer com os gastos;  vereador José Alfredo disse 

que endossa palavras do vereador João Acir; que o módulo policial parece 

estar sendo resolvido; que no caso da guarda municipal, houve proposta de 

campanha desde muito tempo; que a sobra de verba da Câmara poderia ser 

usada para implantar a guarda municipal tão esperada pela população; que 

concorda que há controle no Tribunal mas a Câmara deve cobrar porque há 

como desviar; que se a proposição dele em instalar câmeras na cidade tivesse 

sido atendida já no início da gestão, poderia ter evitado tantos assaltos e outros 
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problemas; que parabeniza os policiais porque eles fazem muito apesar de 

serem apenas em dois; que a guarda municipal de Mandirituba aparece volta e 

meia nos jornais pelas ações de segurança realizadas; que alguns casos nem 

são atendidos aqui em Quitandinha e outros dão toda atenção. Vereador Paulo 

dos Anjos disse que o prefeito foi até a casa dele e pôde falar sobre alguns 

assuntos: que está havendo desgaste dele como vereador tentando defender o 

prefeito porque há ações que o executivo deve pensar antes de fazer; citou um 

problema com mata-burro que causou muita polêmica e poderia ser evitado; 

que não fez cobrança mas falou de tudo que o prefeito precisava saber; que 

entrou na política há tempos e dos políticos que o ajudou foi apenas o falecido 

Hilário; que não há melhora apesar de algumas mudanças feitas; que 

vereadores como Gilson e Marcos Elio (Boca) ajudaram no crescimento de 

Quitandinha mas ninguém fala do nome deles para elogiar; que há muitas 

críticas e os vereadores não podem fazer nada do que o povo pede; que já se 

passou um ano e não muda quase nada. ORDEM DO DIA: leitura do ofício 

encaminhado ao Prefeito Municipal sobre informações da construção do 

Módulo Policial. Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. 

Vereador João Acir disse que repete que a sobra das verbas da Câmara que 

não são enviadas para cá poderiam ser utilizadas para a guarda municipal. 

Presidente Pedro Gilson disse que a expectativa de sobra de recursos não 

enviados para esta Casa de Leis, no ano de 2014, pelas contas do que foi ano 

passado, beira os 600 mil reais ao ano que fica ao executivo e sim, o povo 

necessitado e toda população pode ser beneficiada; Vereador João Acir 

parabenizou presidente Pedro Gilson porque pede somente o que precisa e 

gasta muito bem, sem exageros; e aí que essa verba pode ser destinada para 

aquilo que o povo precisa como é o caso da guarda municipal; que da forma 

que pode todo vereador faz o que dá para atender o povo; que é direito cobrar 

e devemos agir mais; que o povo pede que o prefeito atenda como faz na 

época de campanha. Vereador Paulo Cesar disse que na comunidade de 

Cerrinho e Quicé há um abaixo-assinado para instalar a academia do idoso e 

colocará uma proposição para agilizar o pedido; que outras comunidades 

também solicitaram e acredita que todos poderão assinar para ter mais força, 

pois o ônus deve ser sempre para o povo; que estamos numa democracia e 

devemos deixar as pessoas falarem porque essa cobrança deve existir; que há 

muitas reclamações e que o prefeito recebe muitas ligações também; que há 
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coisas que somente ele, como prefeito, pode solucionar; que passou algumas 

coisas que ele deveria saber porque cabe a ele a decisão de resolver. 

Vereador José Alfredo disse que nem tudo ele critica, mas muita coisa não 

acontece se não houver crítica; se não for pelo amor deve ser pela dor; 

quantos casos de assaltos que não se resolveram e não há atitude mais 

precisa; Vereador Antonio de Jesus falou que os vereadores estão de parabéns 

pelas ações e falas; que já fez, há muitos anos, o pedido de guarda, pois 

muitos previam o que está acontecendo hoje sobre a falta de segurança; que 

divergências ele considera como ideias trocadas que podem produzir bons 

frutos. Presidente Pedro Gilson falou sobre o ofício a ser encaminhado para o 

coordenador dos Correios elogiando o funcionário Claudemir pelo excelente 

trabalho realizado. Que muitos funcionários também fazem excelentes 

trabalhos mesmo ganhando pouco; que de cabeça erguidas cada vereador vai 

fazendo seu trabalho; que muitas obras feitas no Município foram aprovadas 

nesta Casa de Leis; que esta Câmara de Vereador estão de parabéns pela 

união e pelos trabalhos e que devem ser mais lembrados como disse o 

vereador Paulo dos Anjos. Que as contas de 2013 desta Casa de Leis já estão 

aprovadas pelo Tribunal mas quem aprova as do executivo são os vereadores 

aqui. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a sessão 

agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, 

redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e 

aprovada em plenário.  
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